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ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE LITUECHE   

      Secretaría Municipal 

 

ACTA N°39 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 18 de Diciembre del 2013 
                         En la sala de sesiones de la ilustre Municipalidad de Litueche, a dieciocho de 

diciembre del año dos mil trece, siendo las 09.15 horas AM., se da inicio a la sesión ordinaria 

N°39 del honorable concejo municipal, preside el señor Alcalde de la comuna, don René 

Acuña Echeverría  y  actúa como secretaria de actas doña María S. Olmedo Pizarro  en 

calidad de secretaria municipal titular  y ministro de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor      TULIO CAMPOS GONZALEZ 

Señora    ROXANA HUERTA RUBIO 

Señor      HECTOR MORI CORNEJOS 

Señor     JUAN CARLOS LABBE MORALES 

Señor      MARCELO CACERES REYES 

Señor      RICARDO VALERIA MATUS 

 

Con Asistencia de Señor Guillermo Reyes Vidal, Director del Departamento de Salud Municipal  

Señorita Laura Uribe Silva Representante Departamento de Finanzas 

Señora Marcia Palma Directora Regional del Consejo de la Cultura y las Artes junto a su equipo 

Señor Rodrigo Palominos Vidal Encargado Comunal de Deportes, Cultura, Recreación y Turismo  

Señora Paula Reveco Salvo Oficina de Deportes, Cultura, Recreación y Turismo 

 

TABLA: 

1.- Aprobación Acta Nº38 del 11 de diciembre de 2013. 

2.- Aprobación Modificación Presupuestaria Área Salud. 

3.- Aprobación Modificación Presupuestaria Área Gestión. 

4.- Aprobación Asignación Municipal Articulo 45 Ley 19.378 año 2014. 

5.- Presentación Plan de Cultura año 2014. 

 

DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el señor alcalde don René Acuña Echeverría  quien preside  y en 

nombre de Dios abre la sesión.  

 

      

               

 

El señor Alcalde Don René Acuña Echeverría comienza con el primer punto de la tabla 

“Aprobación Acta N° 38 del 11 de Diciembre de 2013”  somete a votación de los señores  

concejales, con las siguientes observaciones: 

Concejal Mori en la página 6 dice hasta ahora no había escuchada y es escuchado y después 

en la primer intervención del alcalde dice en le informe y es el informe  

Concejal Labbé  en la pagina 5 dentro de mis puntos varios cuando hablo del pasaje San 

Fernando se nombra a unos vecinos y no quedo reflejado dentro de los puntos  

Concejal Campos en la intervención mía dice club de huasos y es club de rodeo   

Señor Alcalde ¿más observaciones al acta Nº38? Si no hay mas observaciones llamo a 

probación del acta.  

 

1.- Aprobación Acta Nº38 del 11 de diciembre de 2013. 
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Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

El acta N° 38 se Aprueba  por unanimidad, con las observaciones indicadas anteriormente.- 

 

 

 

 

 

El señor Alcalde Don René Acuña Echeverría, deja al Director del Departamento de salud  

Señor Guillermo Reyes se les hizo llegar el borrador de la modificación  presupuestaria, tuvimos 

que suplementar tres cuentas que tienen relación con el combustible para los vehículos, los 

servicios generales para la limpieza de fosas y la devolución de recursos para el ministerio de 

salud y se rebajaron de sueldos base de contrata  

    

 
Concejal Campos yo la prueba sin ningún problema y quiero hacer mención de que el 

departamento de salud ha sido uno de los departamentos que ha funcionado como 

corresponde.  

Concejal Labbé  ¿Por qué sobro tanto en personal a contrata? 

Señor Guillermo Reyes  porque teníamos considerado más gente a contrata y eso no se hizo  

Señor Alcalde ¿más dudas? Si no hay más dudas llamo a votación la aprobación de la 

modificación  

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 114/2013 

“Por  unanimidad se Aprueba la Modificación Presupuestaria Área Salud, por $3.402.000”.                 

 

 

 

 

 

Señor Alcalde Laura Nos va a explicar en qué consiste la modificación presupuestaria de la 

gestión, la cual principalmente es por suplementación de ingresos.   

2.- Aprobación Modificación Presupuestaria Área Salud. 

 

 

3.- Aprobación Modificación Presupuestaria Área Gestión. 
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Señorita Laura Uribe en esta modificación suplementamos y rebajamos un total de $53.200.000 

e incorporamos un total de $73.500.000 
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Concejala Huerta ¿a qué se refiere con servicios básicos? 

Señorita Laura Uribe tenemos incluido la electricidad, el agua potable, telefonía, internet, 

correo. 

Concejal Labbé  y en personal a contrata ¿Qué paso ahí? 

Señorita Laura Uribe  estábamos sobrepasados en más de diez millones.  

Señor Alcalde  eso venía observado por Contraloría en el informe final y por eso tuvimos que 

disminuir el personal a contrata.  

Concejal Mori ¿en arriendos a que arriendos se refiere?   

Señorita Laura Uribe  es arriendo de edificios, de maquinas, de equipos, esta todo contemplado 

ahí.  

Concejal Mori respecto al aseo ¿cuál es la situación referente a la deuda que tenemos? 

Señor Alcalde acabamos de pagar junio y en el vertedero acabamos de pagar abril- mayo  

Concejala Huerta ¿Cuáles son las transferencias al sector privado? 

Señorita Laura Uribe  están los traspasos a organizaciones comunitarias por los fondos de San 

Francisco de Mostazal  

Concejal Labbé  sugiere que en cada glosa o sub-ítem se detalle a que corresponde  

Señor Alcalde si no hay más dudas, llamo a aprobación.  

 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 115/2013 

“Por  unanimidad se Aprueba la Modificación Presupuestaria Área Gestión Por $73.500.000”.                 
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Señor Alcalde nos va a exponer don Guillermo Reyes. 

Señor Guillermo Reyes como lo establece la ley en su artículo 45 anualmente el concejo 

aprobara una asignación transitoria tributable y no imponible a los funcionarios contratados por 

la ley 19.378, esta asignación se paga de enero a diciembre, se mantiene, pero corresponde el 

reajuste en enero del 2014. Informar que las metas sanitarias están cumplidas en un 97%, en la 

ley 20.642 del bono trato usuario,  estamos en el tramo uno de los mejor evaluados, somos el 

numero 32 de trescientos y tantos establecimientos evaluados y en el box dental estamos 

superando la meta en un 107% lo que nos ubica dentro de los tres primeros box dental mejor 

evaluados dentro de la región y eso nos tiene contentos, indudablemente hay temas que 

corregir pero tenemos un plan de trabajo para el próximo año       

Concejal Mori es súper importante lo que manifiesta Guillermo como jefe del área y el 

compromiso que él tiene, tuvimos un inpass con una doctora que fue superado esperamos que 

haya sido un episodio transitorio y que no se vuelva a repetir en el futuro de manera que 

sigamos en forma ascendente porque como municipio nos deja muy en pie y así obtener más 

recursos de la región y del ministerio de manera que podamos hacer cada vez mejor las cosas 

y usar menos recursos propios. ¿En qué quedaron las gestiones adicionales que ibas a hacer 

con la Seremi de Salud? 

Señor Guillermo Reyes en cuanto al CEFIME ellos están muy complicados porque están todos 

cerrando el año así que estarían viniendo para el mes de enero  

Concejala Huerta ¿en qué quedo la gestión del médico que iba a venir de la dirección 

regional? 

Señor Guillermo Reyes  el concurso se hace en febrero  

Señor Alcalde  si no hay mas consultas llamo a aprobación la asignación  

 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 116/2013 

“Por  unanimidad se Aprueba la Asignación Municipal Artículo 45 Ley 19.378 año 2014”.                 

 

ASIGNACIÓN MUNICIPAL ARTICULO 45 LEY 19.378 AÑO 2014 

 

 

  

RUT NOMBRES HORAS FUNCIÓN CAT NIVEL MONTO 

8,169,926-7 CELIA GUERRERO DONOSO 22 AUXILIAR F 12 42,000 

11,364,179-7 TERESA ARMIJO VASQUEZ 44 TEC.ENFER. C 10 115,763 

11,608,554-2 HERALDO SILVA CUEVAS 44 CHOFER F 12 104,186 

14,047,301-4 JONATAN MORALES MUÑOZ 44 CHOFER F 15 104,186 

12,767,677-1 MARCELA MATTA CASTILLO 22 AUXILIAR F 13 42.000 

13,344,142-5 DANILA VIDAL BECERRA 22 AUXILIAR F 13 42.000 

14,048,097-5 MICHELLE JELVE OLATE 44 ADMINISTRAVA E 14 141,675 

12,366,262-8 GUILLERMO REYES VIDAL 44 DIRECTOR B 15 559,499 

11,387,251-9 JUAN CARLOS MOLINA FERRER 44 TEC.ENFER. D 11 115,763 

4.- Aprobación Asignación Municipal Articulo 45 Ley 19.378 año 2014. 
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Señor Alcalde  como usted saben se estaba preparando el Plan Cultural año 2014, hay una 

consultora trabajando y hoy día nos acompaña la Directora Regional del Consejo de la Cultura 

y las Artes, la señora Marcia Palma la cual le ha dado un gran apoyo a la comuna de Litueche 

y le damos las gracias por eso.  

Señora Marcia Palma muy buenos días a todos, la verdad es que para mí es tremendamente 

importante esta reunión porque plasma los compromisos que hemos adquirido y  el termino de 

esta asesoría en donde se van a plasmar los requerimientos de una comunidad que tiene la 

facultad de reconocer los privilegios de la misma. Me imagino que este plan quedara inserto en 

el PLADECO porque ese era el objetivo. Cultura no solo son eventos masivos, cultura es 

bastante más profundo que eso, lo que se quiere es que se reconozca de una vez por todas 

que la participación ciudadana es tremendamente importante para que la comuna avance 

en desarrollarse cada vez mas. Al dejar el 2% del presupuesto municipal para cultura van a 

poder obtener de parte de nosotros un cofinanciamiento, así que les agradezco que hayan 

querido participar en esto y que los plasmen en hechos concretos.        

Señor Alcalde  muchas gracias y veamos la presentación que nos va a hacer Lidia nuestra 

asesora.  

Señora Lilian Luego de haber recogido todas las impresiones de la ciudadanía hemos llegado a 

este plan. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.- Presentación Plan de Cultura año 2014. 
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Concejala Huerta ¿dentro de las actividades programadas para los sectores está incluido solo 

el cine no hay nada más? 

Señora Lilian  esa es la primera etapa para hacerla dentro de los sectores  

Concejala Huerta  lo de los pequeños historiadores sería bueno incluirlo en los sectores también  

Señora Lilian  la idea es hacerlo paulatinamente a través del tiempo y potenciar cada uno de 

los sectores  

Concejal Campos  es importante para la comuna este proceso cultural, me alegro que se 

radique este proceso en la comuna pero me preocupa la historia de la comuna mucha gente 

que tiene la información de la comuna ya ha partido y sus conocimientos no se dejen 

plasmados (menciona a demás como obtuvo dos violines) 

Señora Lilian  la historia está tomada en pequeños historiadores y hay que potenciarlo con 

educación así los niños y profesores van a ser participes de la historia.  

Señor Alcalde  ya empezamos con lo que mencionaba el concejal Campos tenemos un 

profesor de violín y del la historia los profesores salieron a terreno con los niños para ir 

conociendo parte de la historia.    

Concejala Huerta  felicita al equipo y el apoyo que es fundamental para realizar un buen 

trabajo nosotros tenemos toda la disponibilidad de trabajar y en lo personal me fascina la 

cultura.  

Concejal Labbé me parece bien el plan creo que en cada área debiéramos tener lo mismo 

pero me preocupa quien fiscaliza que las metas se cumplan.  

Señora Jessica  nosotros tenemos un programa de seguimiento y monitoreo dentro del plan.   

Concejal Campos a gradecer que por primera vez tenemos el respaldo de esta iniciativa y 

ojala en todas las áreas pudiéramos tener una inversión de esta naturaleza  y así dejar nuestro 

legado a través del tiempo. Hay que hacer los seguimientos correspondientes para que no nos 

quedemos a medio camino.   

Concejal Cáceres es importante que se están tomando las riendas de la cultura porque 

Litueche no ha tenido muchas oportunidades de tener eventos culturales pero este año 

tuvimos algunos gracias a ustedes. Me alegra que se haya partido por la identidad del pueblo 

que es lo básico para ir avanzando. Es bueno que se aprovechen los medios de difusión y es 

importante que se fijen los plazos para que después los podamos medir y me preocupa la 

lectura que se fomente más sobretodo en los jóvenes que se están interesando más en leer 

Señora Lilian  La iniciativa apunta en varios temas culturales el tema cuenta cuentos lo hicimos 

para fomentar en los más pequeños.    

Concejal Campos pide que se realice alguna actividad para el adulto mayor como por 

ejemplo que se les enseñe a bailar  

Señora Lilian SEMANA financia todos los talleres de la tercera edad y las herramientas las tienen 

ustedes.  

Señor Alcalde  nosotros estamos planteando lo que queremos para la comuna entre el 2014 y 

el 2016, nosotros tenemos que implementarlo y ver como lo financiamos.  

Señora Lilian  agradezco la colaboración de todos ustedes, la participación de Rodrigo y de 

Paula.  

Señor Alcalde  pide una moción de orden para aprobar el Plan de Cultura Comunal. 

  

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

“Por  unanimidad se Aprueba la moción de orden para aprobar el Plan de Cultura año 2014”.                 

 

Señor Alcalde llama a votación la aprobación del plan comunal de cultura 

Concejala Huerta pide que se le haga llegar el plan de cultura 

Concejal Labbé pide que se le haga llegar el plan de cultura más el diagnostico comunal  
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Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 117/2013 

“Por  unanimidad se Aprueba el Plan de Cultura año 2014”.                 

 

Señora Marcia Palma agradece el apoyo brindado.  

Señor Alcalde  agradece el apoyo hacia Litueche, menciona las actividades culturales hechas 

en la comuna durante el año. 

Señor Alcalde en el nombre de Dios cierra la sesión  

 

 

 

Se cierra la sesión a las 10:45hrs.  

  

 

 

 

 

 

 

María Soledad Olmedo Pizarro 

Secretaria Municipal 

Ministro de Fe 

 

  

 

 

 

 

 


